KNCNOTHO — OCHOBHbIE
CBOUCTBA OKCUOOB U
rMapoKCUOOB



KNACCUPUKALINA OKCNLOOB

Okcuabl . 1) Heconeo6pasyowue
\ N.0, NO, CO

nCoreospaowe

OCHOBHbIE AmMmdoTepHble
KucnotHble

Ca|vo Zho Pz?s

OCHOBAHUA
KUCNOTbI

Ca(OH)2 H3POa4
Zn(OH)2 H2ZnO2




Knaccudukaums oKkcuaos

OCHOBHbI€ aMmoTepHblie KUC/OTHbIEe
OKcuabl MeTasi/1oB, Okcuabl MmeTannioB, | OKkcnagbl HemeTasI/10B
CTeneHb OKUC/NeHna | cTeneHb okucneHumsa  OKcuabl MeTasiJioB,
KOTOpbIX +1, +2 KOTOpbIX +2, +3, +4 | cTeneHb OKUCNeHWs

KOTOpPbIX > +5
Na,O BeO SO,
CaoO ZnoO SO,
CuoO Al,O, P,O,
CrO MnO, Mn,O,




OCHOBHBIE OKCHABI
Mg'?0 - Mg*(OH),

OKCHA Maruys MAPOKCH MarHuA
Cu™'0 - Cu''OH
oxcua Meau(l) ruapokera Mean(l)
Fe'?0 - Fe*{(OH),
okcnaxenesa(ll)  ruapoxcua xenesa(ll)
K,"0 - K"'OH
OKCHI KanuA THAPOKCHA KJIHS

Ni“0— Ni*(OH),

okcua Hukens(ll)  mapoxexn sukena(ll)

Na,"'0 — Na"'OH

|OKCHL HaTpHs CHAPOXCUA HATDHS

Knc_fﬁ:me OKCH/Ib
SiMOz - HzSiM()g

OKCHA KPEMHHA KPEMHHMEBAA KHCIOTE
Cr*0, - H,Cr*0,
okcua xpoma(VI)  xpomosas kucnora
Mn{’O, g HMH+704
okcua MapraHua(Vil) Maprakiiesas kuciora
$"0, - H,$™0;

okeua cepui(lV)  cepHucTan KHCnoTa

N;JO; 4 HN+302
okcuz azora(lll)  aszoTucTan kucrora
NO — neconeobpasyroLi OKCHH




AM(OTEPHOCTS B CBOINCTBAX IPOARIAIOT OKCHIB! METAITIOB H HX
THAPOKCHUTIBL.

O603HaYeHIIA:

. OCHOBHBIE

OKCHIIBI




U3MEHEHUA CBOUCTB OKCUAOOB B NEPUOOAX
I T 2 2 I T
Na Mg Al Si P 3 Cl

Na,0 MgO Al,0, . Si0, P,0, SO, C1,0,
OCHOBHOM OCHOBHOM amgorepHbIn Y
okcua okcua oKkcua KucnorHbie okcuasl
NaOH Mg(OH), Al(OH), H,Si0;  H,PO, H,SO, HCIO,
wenous cnaboe amdorepHoe cnaban CpeaHnn cUnbHan caman
ocHoBaHue OCHOBaHue Kucnora Kucnora Kucnora cunbHan
H,AIO, Kucnora
anioMuHnesas
Kucnora

_—

OcHOBHbIe cBOUCTBa ocnabesator Kucnorueie cBoucTBa YyCUNMUBAKTCH




XnMmunyeckKkume cBoOUCTBA
OCHOBHbIX OKCUOO0B

1) O.0. + Kucnora =cosnb + BOAA (peakuus
obmeHa)

Ca0 + H2S04 — CaS04 + H20
2) O.0. + KUCNOTHbLIN OKCUA = COJb

(peakuunsa coeauHeHus)
MgO + SiO2 = MgSiO:
3) O.0.(pacTB) + Boga = 0CHOBaHue
(LLLerniovb)

(peakyma coeanHeHus)
RlaM Lt U~ «INI~NLU



XuMmyeckKkume CBOUCTBA
KUCNTIOTHbIX OKCWU.IOOB

1) Pearmpy|0T C paCTBOPMbIMA OCHOBaHNAMMN.

CO, + Ca(OH), = CaCO, + H,0O
2) Pearnpytot ¢ BoOon:
SO, + H,0 = H,SO,
3) Pearnpytot ¢ OCHOBHbIMM OKCUOAMMU:

SO, + CaO = CaSO,

4) MeHee neTy4dne KNCNOTHbIE OKCUObI BbITECHAOT bonee
neTydyme n3 nx conen:.

CaCo, + SiO, = CaSiO, + CO, |



XnmuyeckKkume cBOMCTBA
aMd(oTepHbIX OKCUOO0B

1) A.O. + Kucnorta =conb + BoAaa
(peakumsi obmeHa)

ZnO + 2HCI = ZnCl2 + H20
2) A.O. +ocHoBaHue (p.) =conb + Boaa

ZnO + 2NaOH ¥ Na2zZn0: + H20

ZnO + 2NaOH+ H20 = Naz2[Zn(OH)4]

TeTparngpoKCcoUuMHKaT HaTpus
3) A.O.+Boaa = He pearunpyert






XnmuyeckKkume cBOMCTBA
aMOTEPHbIX OKCMAOB

cras

4) A.O.+ 0.0. = conb
BeO + CaO Y= CaBeO2

Oepunnart Kanbuusa

5) A.O.+K.O. '= conb
BeO + SiO2 = BeSiO3

6) A.O. + COnb neTyyero KNCNOTHOrO
Yokcupa = HoBas conb + K.O. 1

BeO + CaCO3'= CaBeO2 + CO21



ALO, +2NaOH + 3H,0 = 2Na[Al(OH),],

£O
Ale3 + 2NaOH = 2NaAlO2 + HZO.



CBoucTBa rmapoKcnaos.

OceoBaHEKHE Amdorep-
PearenaT Kucaora PACTBOPH- |HepPACTBOPH- HBIH

MOe Moe HAPOKCH
Kucnorrmiit |He pearupyer |Cons + H,O [He pearu- He pearu-
OKCUJ pyeT pyer
OcnoBamin  (Coap + H,O |He pearn- He pearu- He pearu-
OKCHJ ‘ PYeT pyver pyer
Amporep- (Coas + HO [Coas + H,O |He pearn- |He pearsn-
HBIA OKCHJ pyer pyer 1
Kncnora He pearupyer [Coxas + HyO |Cons + HyO {Cons + HyO




XMuuyecKkue CBOMCTBA OCHOBaAHUM

NOHG] + | oo - [ [

Mpu n36bITKE MHOTOOCHOBHOM KMCNOTbI 06pa3yeTca Kucnaa conb, Nnpu n3bbiTke

MHOTOKMCNOTHOIO OCHOBaHMA — ocHoBHaA. HBr + NaOH = NaBr + H,0O
H2S04(136) + NaOH= NaHSO4 + H,0
HCl + Mg(OH); (u36)= MgOHCI + H,0O

Mpyu n30bITKE KUCNOTHOTO OKCUAA, COOTBETCTBYIOLLENO MHOTOOCHOBHOM KMUcnoTe, obpasyeTca
KMCNaA conb, Npu n3bblTKe MHOTOKMC/IOTHOTO OCHOBaAHMA — OCHOBHaA COMb

2NaOH + CO; = Na,CO3 + H,0

4NaOH + P,05 (136) = 2Na,HPO,4 + H,0

CO, + 2Mg(OH); (136) = (MgOH),CO;5 + H20

Llenoun pearnpytoT ¢ ampOTEPHBIMM OKCUAAMU M TMAPOKCUAAMMU, KOTOpble B 3TOM C/lydae
NpoAsAAT ceba Kak KUcnoTHble. EcAmM peakuma npoTekaeT B pacnnase, obpasyerca cpeaHas
COMb U BOa, €CNU B PacTBOPE — KOMM/IEKCHanA CoAb.

2NaOH(T8) + ZnO =" Na,Zn0, + H,0  2KOH + Al,0; + 3H,0= 2K[AI(OH),]
2KOH + Zn(OH), = K5[Zn(OH),] KOH(t8) + Al(OH)s="K[AI(OH).]




AmdoTepHbIN KnucnotHbin
rugpokcug (ocHoBHasA| octatoku ero | KomnnekcHbI MOH
U KUcnoTHasa opma) | BaneHTHOCTb
Zn(OH), / H,ZnO, Zn0, (II) Zn(OH),J~
Al(OH); / HAIO, AlO, (I) Al(OH),, [AI(OH)s]*-
Be(OH), / H,BeO, BeO, (Il) Be(OH),J*
Sn(OH), / H,SnO, SnoO, (I1) Sn(OH),J%
Pb(OH), / H,PbO, PbO, (Il Pb(OH),J*
Fe(OH); / HFeO, FeO, (1) Fe(OH),I-, [Fe(OH)sJ*
Cr(OH); / HCrO, CrO, (I) Cr(OH)4I7, [Cr(OH)g]*-




AM@POTEPHbIE TMAPOKCUAb

* PearnpytoT ¢ Kucnotamu, NposiB/isis
CBOWCTBa OCHOBaHWUMN:

Al(OH), + 3HCI = AICI, + 3H,0

* PearnpytoT co LliesioyamMmu, NPosiBISS
CBOUCTBA KUCNOT:

Al(OH), + NaOH = Na[Al(OH)]



XUMMNYeckme cBomcTBea KUCIOT

OCHOBAHW

1 KUACMOTA -+ = - conb + BOOA

[Mpn n36bITKE MHOFOCHOBHOW KMCIOTLI 0DpasyeTcsa Kucsiasi Cofb, NpU U3bbITKe
MHOIOKUCNOTHOIrO OCHOBAHUSA — OCHOBHAS.

HF +KOH = KF + H20

H3PO4 (136) + NaOH = NaH2PO4 + H20

H2504 + Mg(OH)2 (1n36) = (MgOH)2S04 + 2H20

[Tpn n30bITKE MHOFOCHOBHOW KMCIOThLI 0OpasyeTcsa Kucsiasd Coflb, NpU U3bbITKe
OCHOBHOIO OKCMa, KOTOPOMY COOTBETCTBYET MHOIOKMCITOTHOE OCHOBaHME —
OCHOBHas. H2S04 +CuO = CuSO4 + H20

H2S (130) + Na20 = 2NaHS + H20

HNO3 + MgO (136) = MgOHNO3

= COJlb + BOJA



AMD-HbIA
3. KUCIIOTA + OKCUOA/TNOPOKC = COIJlb + BOOA
i}

KrucnoTtbl pearmpytoT ¢ amdoTePHbIMU OKCMaamMn 1 rmapokcuaamm, KOTophsle B
9TOM crny4ae nNposaABnsaoT cebsa Kak OCHOBHbIE. B Takux peakumMaxBo3MOXHO
obpasoBaHue KaKk cpeaHnX, TaK N KUCTbIX UM OCHOBHbLIX CONEMN.

2HC| +BeO = BeCl2 + H20

HBr + Al(OH)3(136) = AI(OH)2Br + H20

2H2504 (130) + ZnO = Mg(HS04)2 + H20

4 KWCNOTA -+ COrb - COflb  + KWUCMOTA

KncnoTbl B3aMMogencTByto C pacTBoOpamMu Cosen, ecrnv npu aTom obpasyetcs
HepacTBOpMMas B KUCINOTax Cosfib Unun bonee cnabasa (nety4vyasa) no CpaBHEHMUIO C
ncxogHom kmcnota. EcTb ncknoyeHums.

HCl +AgNO3 = AgCl| + HNO3

HBr + KCN = HCN + KCl

H2504 (130) + Na2CO3 = Na2504 + H20 + CO21



6.

KNCITOTHbIN
BOIA

Moyt BCe KncnopoacoaepXalime KNCNoThl pasnaratTcd Npu HarpesaHun. Yatule
BCero npoaykramu siBNsTCS BOAA U KUCIOTHLIN OKCcuf (pasnoxeHue H2CO0s3,
H2S03, H2SiO3 1 ap.) Unun KMcnorta ¢ MeHbLUMM coaepXaHnem BoAbl (pasnoxeHune
H3POa4, H4P207). Ecnn TepmMmnyeckoe pasnoxeHne — OKUCTTUTESTbHO-
BOCCTaHOBUTESbHbLIN Npouecc (HNO3, HNO2, HCIO, H3PO3 1 ap.) npoayKThl
pasHoobpasHbI.

H2CO3 = CO27 + H20

2H3PO4 = HaP20O7 + H20O

KUCNOTA + METAIUN(BPAay = oqpy Ha1

Hanps»xeHnn o H2)

Kucrnotbl Bce, Kpome HNO3 1 KOHU.H2504, B3aMOAENCTBYIOT C MeTasnnamu,
CTOALWMMU B pAay HanNpaXXeHun metannos 4o Bogopoaa. ['lpn aTom Bblaensercs
H21 n obpasyetcs conb MeTansna ¢ MUHUManbHOW CTENEHbLIO OKUCIEHUS
meTanna. Conb QOMMKHa Mosy4nuTCsa pacTBOPUMOWN.
H2S04 pa3sd. + Fe = FeSO4 + H2 1
6HCI + 2 Al =2 AICI3 + H2 1
HBr + Cu = He ocyLlecTBnuMma



